

结对帮扶 实地探访

体彩助学！帮到师生心坎上

■专题撰稿 艾禾

助学，是各省市体彩中心和体彩从业者的“必修课”。近期，江苏、山西、黑龙江、贵州等地体彩分别开展捐赠活动，为师生送去急需的文体用品、助学礼包等，并实地探访受助孩子的家庭，了解他们的情况，为他们提供最需要的帮助。

江苏：三地体彩送文体用品



“乐小星”公益乒乓球室投入使用

多年来，江苏各地体彩通过爱心助学行动，为促进青少年健康加油助力。近日，常州、连云港、苏州等地体彩分别为当地的学校送去文体用品。

6月1日，“我为群众办实事”常州体彩“公益体彩 爱心助学”活动走进常州市龙锦小学和天爱儿童康复中心，为少年儿童和自闭症儿童捐赠体育器材。爱心助学活动首先来到龙锦小学。活动现场，常州市体彩中心向龙锦小学捐赠了价值2万元的体育器材。当日下午，爱心助学活动走进常州市天爱儿童康复中心，慰问自闭症儿童，同时为“乐小星”公益乒乓球教室揭牌。

常州天爱儿童康复中心创办于2006年，是江苏省办学规模最大的自闭症教育康复机构，目前

有在校学生300余名，全职教师70余名。2020年9月，常州体彩“天爱”爱心基地成立，捐赠了一批体育器材，捐建了篮球场，帮助天爱学员开展体育锻炼。2021年，焕然一新的“乐小星”公益乒乓球教室正式揭牌并投入使用。在天爱活动现场，刚获评“2020体彩追梦人”提名奖的常州体彩业主包管春，把提名奖的奖金也捐赠给天爱的星娃们，献上他个人的一份心意。

同日，连云港市体彩中心工作人员先后来到六一幼儿园和解放路小学，开展“公益体彩 爱心助学”活动。连云港体彩工作人员首先来到六一幼儿园，学生代表上台接受礼品，活动现场洋溢着孩子们的欢声笑语。随后，中心工作人员来到解放路小学继续开展慰问活动，鼓

励孩子们要好好学习、天天向上，成为品学兼优的好孩子。

苏州市体彩中心给吴中区藏南学校、姑苏区明星小学、铜仁市坝黄镇官庄中心小学的师生送去爱心包裹，包含书包、跳绳、圆规套装等文体用品，一次性口罩等防疫用品及苏州风光明信片等礼物。

淮安体彩工作人员一行来到洪泽区朱坝小学，送去一批体育器材。据校长衡琴女士介绍，朱坝小学作为去年刚获批的全国青少年足球特色学校，目前全校在校学生300余名，体育器材数量上相对不足，种类上相对匮乏，限制了学生们体育运动的开展。此次淮安体彩捐赠的体育器材，是给孩子们最好的礼物，也给他们开展体育教学，特别是培养足球健儿提供了及时的帮助。

黑龙江：两地体彩送健康送欢乐

近日，黑龙江大庆、黑河体彩分别开展助学活动，为孩子们送去健康，送去欢乐。

大庆体育局机关党支部、大庆体彩携手走进林甸县鹤鸣湖镇庆丰小学，用爱心助力学生成长。“感谢你们为孩子送来了体育用品和学习用品，解决了学校的燃眉之急。”庆丰小学的张校长说。

庆丰小学有师生70余人，学生多数为留守儿童，体育用品和学习用品不足。大庆体育局机关党支部联合

大庆体彩中心开展了以“公益体彩·爱心助学”为主题的公益活动，准备了足球、篮球、羽毛球拍、跳绳、毽子、保温杯、笔、户外大伞、凳子等用品，并在第一时间送到孩子们手中。

“我们为儿童送来的不仅仅是一些用品，更是健康和快乐。希望孩子们能够努力学习，快乐成长，为社会多作贡献”。参与捐赠活动的省体彩中心相关负责人表示。

5月26日，黑河市体彩中心开展了2021年“公益体彩 爱心助学”

捐赠仪式，为第三小学的两名品学兼优、家境较差的学生送去运动服和学习用品。此次爱心捐助饱含着购彩者的爱心，也承载着黑河市体彩中心对孩子们的鼓励与期望。

本次“爱心助学”活动是黑河市体彩中心连续第7年面向黑河市开展的助学活动，今年，黑河市体彩中心共筹集资金6500元，为全市7所小学13名家境较差的学生提供了爱心捐助，各县(市、区)也同步启动了爱心捐助活动。

山西：助力“蒲公英助学”活动

目前，由山西省阳泉市妇联举办的“幸福启航 蒲公英助学”正在进行中，山西体彩阳泉市中心义工队也积极行动起来为活动助力，1对1资助14名贫困中小学生每人600元和价值100元的助学礼包。

5月25日，“幸福启航 蒲公英助学”活动正式启动，部分参与资助的体彩义工参加仪式。义工

们与孩子们进行交流，深入了解孩子们的实际困难，探访受助孩子及其家人，鼓励孩子们用心学习，用知识改变命运。体彩义工尚卫芳带着自己的孩子走进自己1对1资助贫困家庭探访，尚卫芳说：“我认为公益就是传承，当年我们家那么困难我父亲都省吃俭用的在帮助需要帮助的孩子，我

作公益就是受我父亲的影响，我也要带动我的孩子，让他知道用自己微弱的力量去帮助别人，公益就是这么一代传一代，我要将公益传承下去。”接受尚卫芳资助的孩子，在感谢尚卫芳时，腼腆地说：“谢谢阿姨，我会好好学习，等将来我有了能力，也要帮助其他人。”

●时评

体彩公益百花齐放

■艾禾

体育彩票是国家公益彩票，体彩从业者都是公益的践行者。除了体彩机构常年开展公益行动外，体彩代销者也自觉行动。体彩公益百花齐放，通过多种形式的行动彰显其公益属性。

体彩机构首当其冲。各省市体彩中心有许多品牌公益行动，其中包括众多助学项目，为受助群体送去及时的帮扶。比如“公益体彩快乐操场”活动，已在全国各地开展十年，为3500余所学校送去急需的体育器材，让更多孩子感受到体育运动的快乐。

体彩志愿者积极行动。近年来，各地陆续成立了体彩志愿者团队，体彩中心工

作人员、体彩销售人员积极参与其中。山西阳泉体彩义工队就是这样的一个组织，他们经常参与社会上的公益行动，用他们的话说就是“用自己微弱的力量帮助他人”。

体彩从业者自发行动。除了体彩机构、体彩志愿者组织经常开展公益行动外，还有很多体彩从业者自发行动。比如贵州遵义的体彩人近期自发筹款万余元，为一所小学送去文体用品。

体彩机构和体彩志愿者、从业者，虽然开展公益行动的形式和内容不同，但是都给受助者带去需要的帮助，都让受助者感受到公益体彩的力量。公益行动没有定式，公益行动可以百花齐放。

贵州：自筹资金捐赠桌椅器材

近日，贵州遵义体彩中心工作人员和部分体彩代销者、销售员一行，载着孩子们的愿望清单，驱车前往遵义市三渡镇柳田小学，开展遵义体彩第一期竞彩“提质培训”公益捐赠活动。

本次体彩公益捐赠活动通过自发捐款的方式筹集爱心资金1.06万元，为遵义市三渡镇柳田小学添置学生桌椅100套，篮球、羽毛球、乒乓球等运动器材若干。

当天上午，遵义体彩参与捐赠活动的工作人员、代销者和销售员一行到达遵义市三渡镇柳田小学，还没走进校门，一股浓烈的书香气迎面而来，伴随着朗朗的读书声，走到操场上，大家已被深深吸引，用心去感受孩子们浓浓的学习氛围。静静地走到教室门口，看到教室里破旧的桌椅、孩子们求知的渴望和童真的眼神，霎时触动了他们内心最柔软的地方，切身感受到此行的意义

所在。

“两人一组，领一套工具箱，自行选择组装桌子或是板凳。”随着一声号召，所有人员立即行动，拿起工具开始组装。操场上一片繁忙景象，一个个印有“中国体育彩票”的蓝色背影温暖着整个校园。经过三个小时不间断的拼装作业，散落在操场的“半成品”桌椅逐渐呈现出它本来的模样，崭新又牢固。

“感谢遵义体彩的爱心人士，你们的到来，极大程度改善了学校的教育教学环境，为孩子们的学习和健康成长助力。我坚信，同学们会更加珍惜学习机会，努力拼搏，将来用丰厚的知识回报社会和曾经帮助过他们的爱心人士，全体老师也会发扬艰苦奋斗的优良传统，努力提高教育教学质量，向关心、支持教育事业的体彩爱心人士交上一份满意的答卷。”三渡镇柳田小学校长这样说。



遵义体彩工作人员组装桌椅